

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre, postán küldve
Negyedévre 8 k. 50 fl.
Félévre 7 k. — fl.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-útca 151 sz.
(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Justhék és a Kossuth-párt.

„Szózat Kecskemét város polgáraihoz!”

Az »Alföldi Híradó« laptársunk legutóbbi számában fenti cím alatt éles hangú kritikát mond a függetlenségi és 48-as Kossuth-pártról is. Ideális s önzetlen meggyőződésünk követeli, hogy a Kossuth-pártról megkockáztatt vádakát visszautasítsuk a Justh-párthoz, amely pártot ezek a vádak valóban méltán illethetnek. Mert igenis Justhék próbálkoztak meg a nemzeti jogokról való lemondással, mikor Lukácsal a hatalom bírása érdekében tanácskoztak, konferáltak. S mivel a Lukács ravaszsága folytán nem sikerült a husos fazék mellé ülniök, most a legszélsőségesebb nemzetellenes politikát követik, mikor céljaik elérésére készek volnának a szerb radikálisokkal is szövetkezni.

A Justh Gyula agitációja nyíltan mutatja, hogy a nemzetiségekkel az ő pártja kacérkodik, az általános választói joggal ők akarják a nemzetiségeket az ország nyakára zudítani; nem a Kossuth-párt tehát az a politikai csoport, amelyik paktumot köt a nemzet ellenségeivel, hanem a Justh-párt. S erről a pártról lehet hát azt mondani valóban jó lélekkel, hogy: »Ez alatt a zászló alatt nincs már keresni valója a függetlenségi magyar embernek.«

Kossuth Ferenc különben legutóbbi cikkében a választási hadjáratról ír s visszautasítja azokat a ráfogásokat, melyekkel egyes kortesek a függetlenségi pártot és a volt koalíciós kormányt illetik.

Az érdekes cikkből az »Alföldi Híradó« szózatára válaszul a következőket adjuk:

Az a rágalmaszasi rendszer, amely az országban lábrakapott s amely most alacsony színvonalra süllyeszti le a választási küzdelmeket, hogy ha ez így marad, sőt (ahogy a jelek mutatják) fokozódik, el fogunk jutni oda, hogy tisztességes emberek vonakodni fognak fellépni és e képviselőház színvonalát mindíg alább és alább fog szállni.

A mi pártunkról és személyeinkről a rágalmaszasi le fognak pattanni, mint ahogy lepattantak a multban s a nemzet fel fogja ismerni bennünk jogainak, jövőjének, érdekeinek, önzetlen védelmezőit.

Látva a közhangulatot, bizom benne, hogy nem nagyon hosszú idő múlva sikerülünk fog ismét zászlónk köré gyűjteni a nemzet többségét.

Csak az elfogultak hihetik, hogy döntő kísérlet történt arra nézve, hogy elveinket előbbre vihetjük e vagy nem?

Részesei voltunk bár a hatalomnak, de pártunk, mint ilyen tulajdonképpen nem volt a kormányon. Nem volt függetlenségi a miniszterek többsége és nem jellegzetesen függetlenségi kérdések idézték elő a kísérlet sikertelenségét, hanem olyanok, amelyek, úgy mint az önálló bank és a magyar nyelv és állami jelvények érvényesülése a hadseregnek, a 67-es törvényekben gyökeredző kérdések is, úgy, hogy a sikertelenség tulajdonképpen a 67-es törvények kudarca volt.

Sokkal inkább ezt bizonyítja a nemzeti kormány bukása, mint a 48 kivihetlenségét, mert a 48 megvalósításának megkísérlésére még nem is került a sor és távolról sem áll erre nézve az az elmélet, hogy nem valószínű meg a több, amikor még a kevesebb sem volt megvalósítható, mert e kevesebb, a közös ügyek révén, ha nem is adja meg a jogot Ausztriának bele elegyedni a mi ügyeinkbe, de megadja a szándékot és a merészséget; holott a 48 kizárólag az uralkodóval elintézendő ügy, aki jöhet oly helyzetbe, hogy trónusának legtömörebb támaszát elkülöníteni akarja a széthuzó és a szétomlás veszélyében levő osztrák ország-csoporttól.

Én nem tartozom azok közé, a kiket a balsiker lehangozt, de azok közé igen, akik feltétlenül szükségesnek tartják, hogy a pártunk okuljon a multakon és ha nemzetem még hallgatni fog rám, okulni is fog.

Hitem a 48-as elvek diadalában nem ingott meg; nem is szabad, hogy meginogjon soha, mert csak az győzhet, aki blzik a győzelemben, én pedig meg akarom még látni a Kanaán földjét.

Az új angol király. Anglia királyát, India császárat egyerlen egy napig tartó betegség döntötte sirba és huszonnégy óra alatt az öt világrészben elszórtan élő sok százmillió, kiszámíthatatlan sokféle nemzetiségű és vallású ember eserélt uralkodót. És a birodalomnak, a melyben sosem nyugszik le a nap, most lehanyatlott koronás napja.

Tíz esztendeig ült Edvárd, a föld leghatalmasabb birodalmának trónusán. Uralkodását dicsőséggel kezdte. Békét kötött az angollal háboruszkodó bur nemzettel és két virágzó afrikai tartománnyal szaporította világbirodalmát. Halála hihetetlenül dezolált állapotban hagyta a birodalmat. India és Egyiptom felszabadulni készül. Németország háborúval fenyeget, magát a szűkebb Angliát pedig egy soha nem sejtett ádáz osztályharc pusztítja. — Ennyi zavarral megküzdeni egy Cézár számára is túlnagy feladat volna. Hogy küzd meg vele VII. Edvárd gyenge utódja, a nagybeteg walesi herceg, aki a szombati tavaszi hideg hajnaltól kezdve: V. György, Anglia királya, India császára!

Kecskemét új kórháza.

A hosszú évek óta vajudó kórház-ügy végre a megvalósulás felé közeleg. A város a közgyűlési tagok minden oldalról való tájékoztatására több ivre terjedő füzetben adta ki dr. Csabay Géza tisztifőorvosnak a közkórház építésére vonatkozó valóban alapos szakszerű és könnyed modorban kiváló írói készséggel megírt jelentését és javaslatát.

Az orvosi tudásnak és a mérnöki szakértelemnek is teljességét bizonyító építési program kimerítő és mindent teljesen felölelő anyagáról fogalmat nyújt az itt adott tartalomjegyzék, mely a következőket tartalmazza:

Előszó. Tisztí főorvosi jelentés. A körkórház építési programja: I. Alapeszme. II. Szükséglet. III. Rendszer. IV. Beosztás. 1. Felvételi épület. 2. Belgyógyászati pavillon. 3. Sebészeti pavillon. 4. Bujakórosok pavillonja. 5. Fertőző beteg pavillonja. 6. Gazdasági épület. 7. Gépház. Ruhatár. Raktár. Elkülönítő. 8. Ravatalozó. 9. Istálló, kocsiszin, fászin. V. A kórháztelek beosztása és nagysága. VI. A kórház helyének megválasztása. VII. Fűtés. VIII. Szellőztetés. IX. Vizszolgáltatás. X. Csatornázás. XI. Világítás. XII. Villamos jelzőkészülékek. XIII. Egyéb egészségi követelmények. XIV. A terv megokolása. XV. Megjegyzések. Tervvázlatok.

Hogy pedig a kórházépítés ügyéről az érdekelt város minden polgára értesülést nyerhessen a könyvecskéből közöljük azokat a részeket, amelyek általánosságban megvilágítják a kórház létesítésének ügyét, s fogalmat nyújtanak nagy

Üzletáthelyezés!

Tisztelettel van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy **szabó-üzletemet** Széchenyi tér 2. szám alól Nagykőrösi-utca, Fleischman-féle házba helyeztem át, hol kül- és belföldi szövetekből, a legújabb divat szerint **jutányos árért készítik férfiruhákat.** Amidőn pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról biztosítom a t. közönséget, egyuttal kérem b. pártfogását.

Tisztelettel:
Hegedüs Mihály
= **férfi-szabó.** =

és nemes ügyet célzó humánus intézményünkről.

A polgármester előszava után, a tisztí főorvosnak az építési programot bevezető jelentését adjuk:

Előszó.

Sok fáradozás és alapos tanulmányozások után végre abban a helyzetben vagyunk, hogy építendő új kórházunk tervezetét, annak építési programját Kecskemét th. város érdemes közönségének bemutatjuk.

A terv megvalósítása nagy anyagi áldozatba kerül, ámde a cél, melyet szolgálni hivatva van, nevezetesen városunk közegészségügye és szenvedő embertársaink gyámolítása oly nagy és nemes célok, hogy azok mielőbb való megvalósítása elől városunk minden nemesebb ügyért buzgólkodó közönsége ki nem térhet.

Tekintetbe véve az ügynek kiváló fontosságát, szükségesnek tartottam, hogy a törvényhatósági bizottsági közgyűlés összes tagjainak, még jóval a közgyűlési tárgyalások előtt, alkalom adassék arra, hogy a közegészségügyi bizottság és dr. Csabay Géza t. főorvos ur által nagy körültekintéssel kidolgozott részletes tervek tanulmányozhassák.

Midőn tehát ezeket a terveket, a t. főorvos ur szakszerű, a felmerülhetők kérdéseket teljesen felölelő jelentését és javaslatát itt közlöm, arra kérem a t. bizottsági tag urakat, hogy azokat figyelemükben részesítsék a nagy cél megvalósítására hozzájárulásukkal közrehatni szíveskedjenek.

Kecskemét, 1910. évi április hó 20.

Kada Elek,
polgármester.

Tisztí főorvosi jelentés.

Tekintetes Városi Tanács!

Mielőtt a létesítendő kórház építési programját fejezetenként tárgyalnám, felelősségem érzetéből kifolyóan kötelességemnek ismerem okát adni, mi is birt engem arra, hogy olyan mélyen beleavatkozzam a kórház megtervezésébe, amint talán ez a tisztí főorvosi állást nem is kötelezné. S éppen ezért szükséges, hogy kifejtsem, miért is nem biztam hát ezen bonyodalmas építkezés megtervezését tisztán a szakértő mérnöknek a gondjaira?

Több mint 25 év óta e tárgyban tett tanulmányaimra az impulzust közvetlenül a nagynevű Ybl Miklós műépítész urtól nyertem, aki a budapesti Szent István kórház megtervezője volt s akitől ugyanezen kórházban, mint alorvos, szerencsés voltam meghallgatni ennek a kórháznak pontos leírását és minden helyiségének kimerítő megokolását. Magyarzatai teljesen meggyőztek hozzám intézet azon megjegyzésének helyességéről, hogy: „a kórház megtervezése, minden apró részletéig menő kidolgozása, megrajzolása, szóval az építési program és a vázlatok elkészítése elsősorban is az orvos gondját kell hogy képezze”.

Az orvosnak áll leginkább is módjában ezen nagy emberbaráti intézménynek minden csinyját-binyját átgondolni, a szenvedő emberiség megsegítésére feldolgozni, mint rendszeres egészet maga elé képzelni, irásba foglalni, hogy a hivatalosabb hatóságok rendszeres tárgyalásainak alapjául szolgálhasson. Ebből érik meg a minden ízében megvitattott építési tervezet. Így sikerül a közegészségügy és a nagyközönség betegeinek a lehetőség szerint való legjobb kielégítése.

(Folyt. köv.)

Királyi meghívó és a választások.

A holnapi napon közli a hivatalos lap az országgyűlést egybehívó királyi levelet s azzal együtt a választás határidejét kitűző belügyminiszteri rendeletet is. A királyi meghívó levelet és a kíséző rendeletet az 1874. évi XXIII. törvényeikk értelmében a kormány egyidejűleg megküldi az összes törvényhatóságoknak. A királyi meghívó semmiben sem tér el a rendes, szokásos formáktól s rendelkezése szerint: „miután számos függőben levő kérdés mielőbbi megoldását a nemzet erkölcsi és anyagi érdekei sürgősen követelik: Minisztertanácsunk előterjesztése folytán elhatároztuk, hogy az ország főrendeit és képviselőit a folyó évi június hava 21 ik napján megnyitandó országgyűlésre Budapest fő és székvárosunkba egybehívjuk.” A kíséző belügyminiszteri rendelet a törvényhatóságokat arra hívja föl, hogy határozzák meg június első tíz napja közül azt a napot, amelyen a választásnak a törvényhatóság egész területén, minden kerületben meg kell történnie.

NAPI HIREK.

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, május hó 10., kedd, R. kath.: Antonin pk., Protestáns: Antonin, Görög-orosz: április hó 27., Simeon J., Izraelita: 5670. év, Ijar 1., Kos-Chodes. — Napkelte 4 óra 32 perc, Napnyugta 7 óra 22 perc, Naphossza 14 óra 50 perc. — Holdkelte 5 óra 15 perc, reggel, Holdnyugta 9 óra 20 perc, este. Ujhold 9-én 6 óra 33 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Hűvös, sok helyen csapadék, keleten zivatarok.

— **Közgyűlés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület f. hó 16 án, azaz pünkösd másnapján d. e. fél 11 órakor tartja az egyesület helyiségében évzáró közgyűlést, melyre a tagokat ezuton is tisztelettel meghívja az elnökség. — A zárszámadások az egyesület helyiségében megtekinthetők.

— **Pénzügyi szakbizottság** holnap, e hó 10 ik napján d. u. 3 órakor a bizottsági teremben ülést tart, amelynek egyedüli tárgya a művésztelép létesítése tárgyában a jogügyi szakbizottság és a kiküldött szervező bizottság jelentése.

— **Hivatalos órák a törvényszéken.** A „Kecskeméti Lapok” legutóbbi számában megírta, hogy dr. Kiss János törvényszéki elnök intézkedett aziránt, hogy a bírósági hivatalokban a hivatalos idő október elsejéig reggel 7 órakor kezdődjék s déli 1 órakor érjen véget. Az intézkedés folytán ma már egy óráig volt a bíróság s a bírósági tisztviselők a hivatalban. Az értesítések ideje változás alatt is reggel 9 órától 11 óráig van kijelölve.

— **Az országos vásár.** A májusi országos vásár tegnapi napja — mint a rendőrség jelenti — a legpéldásabb rendben folyt le. A borongós idő nem akadályozta meg sem a keresletet, sem a kiárlatot s így késő estig óriási volt a forgalom úgy az állatpiacon, mint a nagy mennyiségekben felhordott árucikkek sátraiban s eláruló helyein. A rendőrség példás fegyelmetudása a vásár népe között is fenn tudta tartani a rendet s habár a vásártéri koresmák duhaj legényei, továbbá a nyakonesipett zsebtolvajok adtak is dolgot a rendőrségnek, nagyobb karhatalomra ezúttal nem volt szükség. Mint hogy a vásár a mai napon folytatódott, az állatpiae forgalmának statisztikáját csak később adhatjuk.

— **Uj doktor.** Beretvás Jenő földin- ket, Beretvás Pál tekintélyes bortermelő nagybirtokos fiát, aki tanulmányait Lausanne, Genf, Budapest, Berlin és Kolozsvárról végezte, szombaton avatták az **államtudományok doktorává** a kolozsvári Ferencz József tudományegyetemen.

— **Football mérkőzés.** A Kecskeméti Athletikai Club football-csapata folyó hó 16-án, pünkösd hétfőjén, a széktői pályáján a **Budai Testgyakorlók Körének** football-csapatával nyilvános mérkőzést rendez. A verseny kezdete d. u. 5 órakor lesz. Valószínű, hogy a K. A. C. fáradsága, mellyel a városunkban annyira elhanyagolt sport terén egy újabb határjelet állított fel, bőséges jutalmát nyeri el a kecskeméti közönség részéről megnyilvánuló tömeges érdeklődésben, annyival is inkább, mert városunkban még ilyen metsch nem volt látható. Ezen mérkőzésrel a K. A. C. állandó mérkőzéseinek sorozatát nyitja meg.

— **A földadó kataszter kiigazítása** ügyében a múlt héten szombaton Kecskeméten járt **Rátkay László** pénzügyi tanácsos, helyszínelési főfelügyelő titkárja kíséretében. **Dékány László** városi tanácsossal hivatalos dolgokat intézett a földadó kataszter kiigazítási ügyekben s a földadó bizottság megalakulásán részt vett.

— **A jogászok majálisa.** A kecskeméti ref. jogakadémia ifjusága elhatározta, hogy május 28-án majális rendez a Műkertben. A multság előkészítését a rendező bizottság már meg is kezdte s a napokban már a meghívókat is szét fogja küldeni.

— **A választások statisztikája.** Az eddigi megállapítások szerint az ország 318 választókerületében 950 jelölt küzd a mandátámért. E 950 jelölt közül:

380 munkapárti,
180 Justh párti,
159 Kossuth párti,
58 néppárti,
27 román,
27 tót,
2 parasztpárti,
8 függ. szociálista,
9 szociáldemokrata.

A jelöltek között van 70 mágnás. A kerületek között 41 ben csak munkapárti jelölt van, 97 ben pedig három-három jelölt mérkőzik.

— **Százharminckét bíró előléptetése.** Az igazságügyminiszter, mint az országos bírói és ügyészi egyesület hivatalos lapja értesül, az egyesület elnökével tudatta, hogy az előléptetések dolgában már intézkedett aképen, hogy öfelségének előterjesztést tett tizenhét bírónak a VI, hatvan bírónak a VII. és ötvenegy bírónak a VIII. fizetési osztályba leendő előléptetésére. Az eddigi késedelmet csupán az a körülmény okozta, hogy a megfelelő pénzügyi fedezetet csak most találták meg.

— **Hivatalvizsgálat.** Dr. Kiss János, a kecskeméti törvényszék elnöke szombaton fejezte be a nagykőrösi járásbíró-ságnál három napig tartó hivatalvizsgálatát. A vizsgálat végeztével a törvényszék elnöke megelégedésének s elismerésének adott kifejezést a tapasztaltak felett.

— **Szomorú statisztika.** A József főherceg Szanatórium hivatalos közlönyének most megjelent száma a „Tuberkolózis” szomorú statisztikát tesz közzé az 1909. október havi tüdővész pusztításáról. A statisztika szerint Magyarországon 4678 egyén halt el 1909. október havában tüdővészen. Ebből a számból 16 haláleset Kecskemétre is esik, ami sajnos, azt mutatja, hogy a tüdővészes betegek száma Kecskeméten fokozatosan növekszik.

Nagy alkalmi vásár. Leszállított árak **Holezer Károly** divatáru házában, **Beretvás-szállodával szemben.**

Tulzúfolt nagy raktár miatt az összes **női és férfi divatujdonságok** elsőrendű különlegességei feltűnő olcsón szerezhetők be. **Ujdonságok** nagy része megtekinthető a kirakatokban. Az üzlethelyiségben állandó nagy kiállítás szebbnél-szebb divatekkek és női ruhadiszekből. **Ne méltóztassék a fővárosba menni** bevásárolni addig, **még elsőrendű divatáruházzam izléses ujdonságait** meg nem tekintti. Óriási választék. Legfigyelmesebb kiszolgálás. **Szolid árak.**

— **A szülői gondatlanság.** Kollár János hetvéci lakos 20 hónapos János nevű fia tegnap a mosást végző édesanyja körül játszadozott. Egy óvatatlan pillanatban azután a kis fiú kezeibe került a maró-lugos üveg, amelyből nagyot huzva olyan belső sérüléseket szenvedett, hogy ma reggelre belehalt sérüléseibe. A gondatlan szülők ellen a bíróság megindította a vizsgálatot.

— **Utazó küldöttség.** Az 1909. évi V. tc. értelmében a városi közgyűlés 25 tagú földadó bizottságot küldött ki saját kebeléből az egyes földrésztelkeknél beállott állandó miveltési ágváltozások újra osztályozása ellen netán beérkező felszólamlások elbírálása, továbbá a birtokvalósítások, az egyes határrészek netán szükségessé váló újraosztályozási munkálatainál való felülvizsgálata végett. Ez a bizottság szombaton alakult meg a városházán tartott ülésében; állandó elnöke lett Gyeness István ny. árvaszéki elnök, helyettese Szokolay Mihály bankigazgató. A földadó bizottság megalakulván, saját kebeléből 8 tagú utazó küldöttséget választott, melynek tagjai Héjjas Mihály pincészövetkezeti igazgató, Polyák János szőlőbirtokos és ifj. Móczár Gábor gazdálkodó lettek. Az utazó küldöttség, az elnök vagy állandó helyettese beutazza a Tisza folyó mellett elterülő nagy rétet, az ugynevezett „Tisza” dűlőt s összehasonlítja a kataszterrel, nem e fordul elő egyes helyeken már valami változás stb.

— **A nagykörsi saláta-export** Nagykörs város — mint mondani szokták — a saláta és uborka birodalma. Legalább is erre vall az az óriási forgalom, amelyet a saláta szállítás idéz elő. Az újabb kimutatás szerint április 29 től május 6 ig bezárólag **305 kocsi salátát** szállítottak el a nagykörsi állomásra 5490 méter-mázsá sulyban.

— **Vásári szarkák.** A tegnapi országos vásár, mint rendszeren, most sem mult el a nélkül, hogy az ugynevezett félkézkalmárok és a zsebtolvajok ne működték volna, holott a rendőrség bünyügyi osztálya a szükséges intézkedéseket megtette és már a vasutnál több szélhámost ártalmatlanná tett. — A kellő intézkedés dacára, azonban a vásár nem volt ment a tolvajoktól. Így Mészáros Károly szijgyártótól egy 48 korona értékű hámat „csizelt” el egy tolvaj, akit nem is sikerült elfogni. Már Szepesi Éva és Hupka Judit nagykörsi némberek kevesebb szerencsével dolgoztak, mert a detektívek éppen akkor csípték nyakon őket, mikor egy füzér fűgét akartak elemelni. Bekísérték őket a rendőrségre, ahol beismerték, hogy mintegy **16 vásári árust** loptak meg.

— **Ha a vendég haragszik.** Egy helybeli „ablaktisztító” tegnapra virradóra egyik mulatóhelyen azért, mert nem szolgált ki **bicskát rántott s mutató ujját levágta.** Mikor azután tettének tudatára ébredt, talán azért, hogy ingyen gyógykezelésbe részesüljön, jelentkezett a rendőrségen s azt adta elő, hogy az utcán megtámadták s védekezés közben sérült meg. Így azután sérülése mellé azt is megkaphatja hogy a rendőrség „hatóság félrevezetése” címén perbe fogja.

— **A csemői vasutat,** — mint a Ceglédi Ujság írja — a Kupai Kovács-majortól kiépítik Lajosmizséig. E tárgyban folyó hó 13-án délelőtt lesz a közigazgatási bejárás a lajosmizsei községhez. — Ime, tehát Lajosmizsét is elhódítja tőlünk a vicinális összeköttetéssel Cegléd.

— **Mükedvelői előadás.** Pünkösöd vasárnapján esti 8 órai kezdettel a Kecskeméti Katolikus Legényegylet által rendezendő mükedvelői előadás szereplőinek névsorát imígyen van szerencsénk közölni: II. Rákóczi fejedelem Sallai Elemér, Károlyi Sándor főgenerálisa Lipóczy Sándor, Vay Ádám munkácsi várparancsnok Miklós György, Az erdélyi követ Igác Gábor, Perényi Miklós egri brigádéros Bagi Lajos, Sennyei, Rákóczi tanácsosa Buczko Imre, István pap, ferenc-rendi szerzetes Kókay László, Pakos Ádám Munkács vár szenátora S. Tóth Ferenc, Vámos Jucika Damm Eszti (nem pedig Erzsike), Kápolnai János Biró Mihály, Mikes Kelemen Vincze Mihály, Gábor, vén kuruc Sándor Pál, Bertók, kuruc vezér Papp Mihály, 1., 2., 3i, 4. kuruc: Gulyás Lajos, Nyers József, Szappanos László, Vörös István, Barna Miska Rákóczi cigánya Virág István, Francia szolgáló Rákóczinál Károlyi György, Heller kém Benkes Mihály, Löwinger, labanc kapitány Kocsák Jenő, Varga Péter, labanc tiszt Károlyi György, 1., 2. labanc: Rimóczi József, Vajda Imre. Ime, itt ez a rendíthetetlen, fáradságtalan kis csapat, mely Geday Sándor népköltő tanító ur, e mükedvelői gárda érdemeiben gazdag rendező karnagya, vezetése alatt halad az ő diosóséges pályáján. Jutalmaztatok meg hát ti kedves vendégek megjelenésetekkel az ő éjjelt nappallá tevő fáradságát, — hiszen azért lép ki kedves színetek elé, hogy munkálkodásából merítsetek erőt szerett hazánk újabb küzdelmes napjaira! Kecskeméti Katolikus Legényegylet vezetősége!

Gyilkosság a Völker-telepen.

Verekedő maskarák.

Agyonszúrták cimborájukat.

— A Kecskeméti Lapok tudósítójától. —

Tegnap reggel egy borzalmas gyilkosság híre terjedt el a városban.

A Váci-hegy lakói ugyanis egy verbe fagyott összeszurkált ember hullájára bukkantak a kistabáni város részben.

A rendőrség részéről Füredi Lajos rendőrfogalmazó dr. Szabó Győző tisztiorvossal azonnal ki is szállt a helyszínre s miután a holttestet megtalálták azt a kórházba szállítva azonnal a legnagyobb apparátussal be is vezették a nyomozást.

A rendőrség buzgóságának meg is lett az eredménye, amennyiben kiderült, hogy a **Tabánba megtalált hullát a Völker-telepen** szurkálták össze.

Szombat este ugyanis a Völker telepi házak egyikében lakodalom volt. A lakodalmas házat maskarák keresték fel, akik lehetek hatan vagy heten.

A lakodalomból még éjjelkor elmentek s utközben maguk között összeveszve egyik társukat Domokos Szabó István 19 éves fiatal embert úgy összeszurkálták, hogy az sérüléseivel a Tabánig vándorogva ott összeesett és meghalt.

Az esetet némi rejtély borítja még, mert lehetetlen, hogy a verekedő hat ember közül csupán csak egy sérüljön meg. Maga a sérülés kizárni igyekszik a verekedést, amennyiben Domokosnak a nyaka is átvan vágva.

A rendőrség három egyént már tartóztatott a gyilkosság elkövetésének gyanúja alatt s így a gyilkosságot csak a nyomozás további fejleményei fogják világosan szem elé tárni.

A lefejezett ember.

Riadalom a vásártéren.

Vér, por és — gipsz.

Vasárnap délután ugy 5 óra tájban futó tűzként futotta be a vásártérre az a rémes hír, hogy a Kőhid utca közelében **egy embert a szó teljes értelmében lefejeztek.**

A rémhírre a jobban reá érő és a vásárban inkább csak szórakozást kereső publikum mindjobban gyülekezett a véres és borzalmasnak ígérkező eseménynek színhelye felé.

A „jól értesültek” közben már részletekkel is szolgáltak a kíváncsiskodóknak. Elmondották, hogy Virág János szőlősgazdát, aki óriás körtéiről híres és aki a Kőhid utca közelében, a Vágó-utcában lakik, egy tanyai ember **egy élesre fent kasza pengéjével lefejezte a nyilt utcán.**

A nagy fontoskodva közszájra bocsátott esemény iránt végre a rendőrség is érdeklődni kezdett és **kivonult a vérengzés színhelyére,** ahol azonban nem talált egyebet egy meglehetősen rakás gipsz törmeléknel a Vágó utca és a Vásári-nagy-utca sarkán.

Az esemény azután a következőkben összegeződött:

Ezideig még ismeretlen tanyai magyar a feleségével vásárolt egy gipszből való Szent Antal szobrot, de akkorát, mint egy ovodás gyerek. A megvásárolt szobor az asszony gondjaira bízott, aminek a következménye az lett, hogy a legelső fordulónál, a Vágó utca sarkánál a szobor feje bele akadt a postai levélszekrénybe és Szent Antal feje lebullott. A férj ezalatt sört ivott.

Amikor előkerült, éktelen dühbe gurult, hogy a Szent Antal szoborért hiába dobott ki három koronát és irtóztató patáliát csapott. Az asszony pedig minden áron rá akarta tukmálni a szobor lefejezés okozatát Virág Jánosra, aki úgy került ebbe az egész incidensbe, mint boldog emlékezetű Pilátus a krédoba.

Hogy rövidek legyünk, — az asszony kapott egy irtóztatos pofont, amittől menten kibuggyant a vér a szájából, aztán a dühös ember a lefejezett szobor minden darabját porrá törte, részben a kövezeten, részben a felesége fején.

Szabó Károly rendőrkaplár kitűnő tapintattal véget vetett a botránynak.

VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon-, nődivat-kelme és selyemárú-nagykereskedésében

az összes egyes különleges szép

nap- és esőernyők

minden elfogadható áron lesznek kiárúsítva, míg a készlet tart.

Nyíltér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyelmeztetés.

Alólirott figyelmeztetek mindenkit, hogy **Bencsik János fiamnak senki ne hitelezzen, vagy kölcsön pénzt ne adjon,** mert én ő helyette egy fillért sem fizetek. Kecskemét, 1910. május 7-én.

Özv. Bencsik Boldizsárné.

Asztalosüzlet-helyiségváltoztatás.

Szives tudomására hozom nagyrabecsült megrendelőim és a mélyen tisztelt közönségnek, hogy III. tized, Tyukláb-utca 84. sz. alatti, 5 év óta fennálló

asztalos-üzletemet

III. tized, Sétasor 174. számú házba, volt Szalai Varga István asztalosmester úr üzlete helyére, helyeztem el.

Ugyanitt egy ügyes fiu tanulóul felvétetik.

Továbbra is becses pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ifj. Kovács János
asztalos-mester.

11157/1910. szám.

Pályázati hirdetmény a m. kir. honvéd hadapródiskolában az 1910/1911. tanév kezdetén betöltendő helyekre.

I. A helyek neve:

Az 1897. évi XXIII. t. c. értelmében szervezett honvéd nevelő és képzőintézetek II. csoportját képező pécsi és nagyváradai honvéd hadapródiskolák I. évfolyamába az 1910/11. tanév kezdetén (szeptember 21-ikén) a mellékelt kimutatásban felsorolt magán alapítványi helyek és ezeken kívül az idézett törvénycikk alapján még megfelelő számú tandíjfizetéses helyek is fognak betöltés alá kerülni.

A tandíjfizetéses helyekre felveendő növendékek eltartásának és kiképzésének költségei az állami költségvetést, illetőleg a honvédelmi tárcát terhelik s a növendékekért csak az évi tandíj fizetendő.

A tandíj a viszonyokhoz képest időről-időre újból állapítatik meg.

Jelenleg a tandíj a következő mérvben van kiszabva:

a) A m. kir. honvédség, cs. és kir. közös hadsereg és haditengerészet tényleges nyugdíjas és rokkant-állományának összes állománycsoportjaiba tartozó tisztek, evangélikus és görögkatholikus katonai lelkészek, katonai tisztviselők, katonai karmesterek, altisztek és rangosztályba nem sorolt katonai havidíjasok törvényes vagy törvényesített fiai számára **évenként 24 korona**;

b) a tartalékos és szolgálaton kívüli viszonyban levő tisztek, továbbá udvari és polgári állami tisztviselők és alkalmazottak, nem különben törvényhatósági tisztviselők törvényes vagy törvényesített fiai számára **évenként 160 korona**;

c) minden egyéb állampolgár fiai számára **évenként 300 korona**;

A honvédelmi miniszter különös méltánylást érdemlő magán viszonyok eseteiben, valamint a szolgálat érdekében a b) és c) pontok alá tartoznak, tandíj leszállítást engedélyez.

A tandíjfizetéses helyek után járó tandíjat a felvett növendékek hozzátartozói kötelesek viselni és két részletben, u. m.: az iskolai év kezdetén, azaz szeptember 21-én és minden év március 1-én a hadapródiskola pénztárába előre befizetni.

Az alapítványos helyek után járó tandíj az ezen célra létesített alapítványok jövedelméből fedeztetik s ugyanabból még 100 korona évi zsebpénzzel is láttatnak el a felvett növendékek.

A honvéd hadapródiskolák II. és III. évfolyamába rendszerint felvételnek nincsen helye; ezen évfolyamba csak azon helyek fognak betöltetni, melyek természetesen fogyték (halalozás, elbocsátás stb.) következtében jutnak üresedésbe, megjegyezve, hogy az ezen évfolyamba pályázóktól a felvételi vizsgánál mindazon katonai, elméleti és gyakorlati tantárgyak ismerete megköveteltetik, melyek az I. és II. évfolyamban tanítottak.

A IV-ik évfolyamba felvételnek egyáltalában nincs helye.

II. Felvételi feltételek:

1. A pályázó magyar állampolgársága.
2. A pályázó testi alkalmassága a katonai nevelésre.
3. A megkívánt előismeretek.
4. Kifogastalan erkölcsi magaviselet.
5. A betöltött 14-ik és tul nem haladott 16-ik életév.

Ezenkívül az alapítványos helyekre, pályázók részéről 6. igazolása annak, hogy a pályázó az alapító oklevélben foglalt különös feltételeknek is megfelel.

Oly ifjak bemutatását, kik a cs. és kir. közös hadsereg valamely katonai nevelő és képzőintézetének már növendékei, a honvédelmi miniszter nem fogadja el, nehogy ily növendékek bemutatása által a különben is gyér magyar elem az intézetektől elvonassék.

A kérvények a fizetéses helyekért a pécsi vagy nagyváradai hadapródiskola parancsnokságánál közvetlenül a folyó évi július hó 10-ig nyújtandók be.

A lovasági szolgálatért folyamodók kérvényei a nagyváradai hadapródiskola parancsnokságához adandók be.

Az alapítványi helyekért folyamodók kérvényei ugyancsak folyó évi július 10-ig azon hatóságokhoz vagy személyekhez küldendők, amely az alapítványt tette, tehát városi alapítványokért a városi tanácsokhoz.

A pályázók testi alkalmasságuk tekintetében megvizsgáltatnak, minekutána ha alkalmasaknak találtattak, a folyó évi szeptember 10—20-ik napjain magyar, illetve horvát nyelven főlvételi vizsgát kötelesek tenni.

Fizetéses helyre minden magyar állampolgár fiának igénye van.

Akik egyébként a felvétel módja és feltételei felől bővebb felvilágosítást kívánnak szerezni, az iránt **Kecskeméti város főjegyzőjéhez forduljanak.**

Kecskeméten, a város tanácsának 1910. évi május hó 6-án tartott üléséből.

STRINGOVITS
jegyző.

KADA ELEK
polgármester.

Téli szalámi tisztán sertés húsból készülve, kitűnő ízű, cotechini gyártmány, kilónként 2 koronáért. Legkevesebbet két kilogrammot szállít **Sorelli Busetto** posta - utánvétellel szalámi gyári raktára, Budapest, Erkel-utca 4. Visszatelődőknek tíz kiló vételénél öt százalék engedménnyel.

KIADÓ LAKÁS. II. tized, Mária-utca 69. szám alatt 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel **azonnal** kiadó. Ugyanott 2 darab akácfa kapu-oszlop eladó. Értekezhetni a fenti szám alatt **Dékány György** tulajdonossal. 486e

Eladó ház. II. tized, Hegy-utca 87. számú ház, mely áll **5 szoba, 2** konyha és a szükséges mellékhelyiségekből, — szabadkézből azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott nyerhető a tulajdonosoknál. 936

Eladó ház.

IV. tized, Árok utca 300. szám alatti ház, mely áll **3 szép szobából, konyhából** és egyéb mellékhelyiségekből **jutányos árért eladó.** Cserepes fásszin, szivattyús kút és külön baromfi udvar is van. Közvetítők díjaztatnak. 989v

Eladó ház.

2000 forint készpénzzel megvehető a Vásárinagy-utcán levő **Lédeczi féle ház,** mely 8 utcai és 3 udvari szobát, 4 konyhát, kamrát, pincét és egyéb helyiségeket tartalmaz, szép kilátással és tág kövezett udvarral. A 8 szoba fölszerelése is átvehető. Ipartelepnek is kiválóan alkalmas. Közvetítés díjaztatik.

Értesítést ad Zsigmond M. József, Vásári-kis-utca 133. szám. 979

191/1910. szám.

A kecskeméti ág. hitv. evangélikus egyház.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A kecskeméti Ág. hitv. Evangélikus Egyház irásbeli versenyárgyalást hirdet a Kecskeméten emelendő bérház fölépítésével kapcsolatos, összesen mintegy 415,000 koronát kitevő következő munkák elkészítésére:

- I. Föld, kőműves, elhelyező munka.
- I/A Vasbeton.
- II. Kőfaragó.
- III. Vasmunka.
- IV. Ácsmunka.
- V. Tetőfedő munka.
- VI. Bádigos munka.
- VII. Asztalos, lakatos, mázoló, üveges m.
- VIII. Szigetelő, beton és burkoló.
- IX. Padolati.
- X. Redőny munka.
- XI. Cserépkályhák és tűzhelyek.
- XII. Villamos csengő vezeték.
- XIII. Szobafestő munka.
- XIV. Vizvezeték és csatornázás.
- XV. Villanyvilágítás és telefon.
- XVI. Groé munka.
- XVII. Lift.
- XVIII. Kirakatok.

Ajánlatok az összes munkálatokra, de munkanemenként külön-külön is tehető. Összajánlatoknál is bármely munkanem, illetve munkanemek kivehető az összajánlatból.

Az árlejtésben részt vehet minden hazai vállalkozó és iparos, akinek üzlete gyakorlására engedelm van.

Az ajánlatot tartalmazó boríték a következő felirattal látandó el: **Ajánlat a kecskeméti ág. hitv. evangélikus egyház bérház építkezésével kapcsolatos munkákra.**

Az ajánlatok szabályszerűen kiállítva, fölszerelve és pecséttel lezár, sértetlen borítékban 1910. évi május hó 29-én délutáni 3 óráig nyújtandók be közvetlenül, vagy postaútján közvetve, a kecskeméti ág. hitv. ev. lelkészi hivatalnak. A később beadott, vagy beérkezett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Ajánlattevők tartoznak az ajánlati összeg 5% val felérő bánatpénzt, hivatkozással a hirdetés számára készpénzben,

Figyelem.

Saját érdekében el ne mulassza az eddig is jó hírnévnek örvendő liszt üzletemet fölkeresni. Hol saját őrlésű **kenyérlisztjeimet** 13 kr.ról **11 kr. ra** leszállítottam; mindenki által kedvelt **zsombolyai liszteket** **16 kr. tól feljebb**; továbbá friss **árpa** és **tengeri darát**; valamint **kukorica, árpa, zab a legolcsóbb napi árban** kapható és házhoz szállítom. **Saját őrlésű rozskorpa 5 frt 20 kr.** Maradtam kiváló tisztelettel:

Radó József

liszt- és termény kereskedő, a Gazdasági malom melletti Hacker házban. 985

Lakásomat és a harisnya-kötődémet Vásári-kis-utca 138-ik számú házba helyeztem át. 1038

Reinitz Kálmán.

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul kieszközlök leggyorsabban ingatlanokra **4** százalékos kamatra, az érték **75** százalékáig, valamint már fent levő nagykamatú adósságok illetékmentesen való kicserélését, egyébként bármely pénzügyi tranzakció keresztül vitelét elvállalom. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálunk bárkinek, levélbeli megkeresésekre is.

Papp Zsigmond

I. tized, Dob-utca 214-ik szám alatt.